………………………,,, Lisesi ………………  Öğretim yılı kimya dersi 11. SINIFLAR 1. Dönem 1 yazılı sorularıdır
ADI SOYADI………………….SINIFI:11/…..NO:
S1) Aşağıda verilen bilim adamlarının yaptıkları çalışmalar veya bilime katkılarıyla eşleştiriniz
…..1) Faraday		a) Işığın dalga yapısına sahip olduğunu ispatladı.
…..2) J.J thomson	b) Atom altı parçacıkların dalga özelliği gösterebileceğini dile getirdi.
…..3)Milikan		c) Elektroliz deneyleri ile elektrikle kimyasal değişme arasında nicel bir ilişki olduğunu buldu.
…..4) Rutherford	d) Elektronun yük/kütle oranını belirledi.
…..5)Planck		e) Yağ damlası deneyi ile elektronunun yükünü belirledi. 
…..6) De Broglie		f) Enerjinin kuantumla alınıp verilebildiğini dile getirdi
……7) Heisenberg belirsizlik ilkesi	g)Elektronun dalga özelliği gösterileceğini deneylerle İspatladı.
……8) Klectchowski-Madelung	h) Orbitallerin enerjileri(n+l) değerinin artmasıyla yükselir.
……9) Germer –Davisson	g)Bir taneciğin aynı andaki konumu ve hızı büyük bir duyarlılıkla ölçülemez.
…..10) Young	k) Bir alfa taneciği bir atom çekirdeğine yaklaştığında bir itici kuvvetle karşı karşıya kalır ve sapar

S 2) Aşağıdaki cümlelerdeki boşluklara verilen seçenekler içinden en uygun olanın yazınız
(Enerji , 4,Özdeş ,Hund, Küresel simetri ,18,Orbital ,spinli ,İzotop ,Hızı ,32 , Klectchowski-Madelung ,Uyarılmiş hal ,14 )
1. Bir …………………………………………en çok 2 elektron alır.
2. n=3 olan enerji düzeyinde en çok ……elektron bulunur.
3. temel  elektron dağılımında Px ,Py ,Py orbitallerinin her birinde birer elektron bulunması halinde ………………………………………………….………..özelliği görülür. 
4. Bir orbitalde zıt …………………………….en fazla 2 elektron bulunur.
5. ……………………………………………kuralına göre ,aynı enerjili orbitallere elektronlar önce birer birer yerleştirilir.
6. Bir atoma dışarıdan enerji  verildiğinde   atom yüksek enerjili hallerinden birini alır.Buna……………………..denir
7. Aynı temel enerji düzeyinde bulunan P orbitalleri enerji  bakımından ……………………………….tir.
8. 52Cr  ve  53Cr  tanecikleri ……………………………………….atomlardır.
9. 4 temel enerji seviyesinde …………………………………………….tür  orbital bulunur.
10. l=3 orbilerinde en fazla …………….elektron bulunur
S 3) 1, 2x106 nm dalga boyundaki bir fotonun enerjisi kaç jouledir(h=6.10-34 c=3.108, 1nm=10-9m)





S 4) 20 kğ lık bir kütlye sahip madde , ışık hızının yarısı hızda hareket ederse dalga doyu kaç metre olur .
( h=6,6x10-34 j.s   c=3.108)



S 5) Nötron sayısı , proton sayısından 4 fazla olan nötr X atomunun  kararlı elektron dağılımında 11 tane tam dolu orbital vardır. Buna göre X in Kkütle numarası kaçtır ?



AŞAĞIDAKİ TEST SORULARINI CEVAPLAYINIZ .(5X10 PUAN)
1) Bir X atomunun temel haldeki tüm elektronları için kuantum sayıları
n				l		ml		ms
1				0		0		+1/2
1				0		0		-1/2	
2				0		0		+1/2	
2				0		0		-1/2
2				1	            -1		+1/2
2				1		0		+1/2
2				1		+1		+1/2
Şeklindedir. Buna göre bu atomun proton sayısı kaçtır
A) 3		B)5		C) 7		D) 9		E) 11

S 2) Katot  ışınları ile ilgili ;
1. Hızlı  akan elektronlardır
2. Elektrik ve manyetik alanda saparlar
3. Negatif  yüklü iyonlardır
A) Yalnız 1	B) 1 ve 2	C) 1 ve 3	D) 2 ve 3	E) 1,2 ve 3
S 3) Küresel simetri özelliği gösteren bir atomla ilgili ;
1. Son orbitalinde bir elektron bulunur
2. Elektron dağılımı d orbitaliyle biter
3. Son orbitalindeki elektronlar zıt spinlidir.
Yargılarından hangileri doğru olabilir
A) Yalnız 2   B) Yalnız 3  C) 1 ve 3  D) 1 ve 3   E)1,2 ve 3
S 4)  +1 yüklü iyonunun  elektron dizilimi 3d10 ile sonlanan tanecikle ilgili ;
1. S orbitallerinde 6 elektron vardır
2. Proton sayısı  29 dur.
3. Küresel simetri özelliği gösterir ?
Yargılarından hangileri Kesinlikle  doğrudur ?
A) Yalnız 2   B)yalnız 3  C) 1 ve 3   D) 2 ve 3  E)1.2.ve 3,
S 5) 3d, 4p, 5s,4f  orbitallerinin enerjilerinin karşılaştırılması aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir.?
A) 4f>5s>4p>3d  B)5s>4f>3d>4p  C)4p>5s>4f>3d  D)3d>5s>4f>4p E) 4p>4f>5s>3d
S 6) Kuantum sayıları ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır
A) Baş kuantum sayısı (n) sıfırdan büyük tam sayılardır 
B) B) Açısal momentum sayısı (l)  alabileceği en küçük sayısal değeri 1 dir  
C) Açısal momentum sayısı(l) orbital tipini verir
D) Manyetik kuantum sayısı ml  açısal momentum kuantum sayısı (l) bağlı olup orbital sayısını verir
E) Spin kunatum sayısı ms +1/2 ve -1/2 değerlerini alır 
S 7 )  1)Fotoelektrik olay  2) Siyah cisim ışıması 3) Girişim olayı
Yukarıdaki olaylardan hangileri elektromanyetik ışının ,tanecikli yapısı göz önüne alınarak açıklanabilir.
A) Yalnız  1  B) Yalnız 2   C) Yalnız 3 D 1 ve 2  E) 1.2.ve 3

S 8)
 
S 9
Modern atom teorisine göre; s ve p  orbitalleri için aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır
A) S orbitali için kuantum sayısı ( l) =0 dır
B) Bir baş kuantumda Px, Py, Pz olmak  üzere üç çeşit P orbitali vardır
C) S orbitalinin büyüklüğü baş kuantum sayısyla doğru orantılıdır
D) P orbitalleri Küresel yapıya sahiptir
E) S orbitali her katmanda bulunur
S 10)   5s  orbitali ile ilgili ; 
1) n+l değeri 5 tir   2) 4d orbitaliden daha yüksek enerjilir  3) 5p orbitalinden daha yüksek enerjilidir
A) Yalnız 1 B)Yalnız 2 C) Yalnız 3  D) 1 ve 2 E) 1,2,ve 3  			BAŞARILAR	
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